

工作简报

第十六期(总第 713 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年五月二十三日

目 录

1. 学校党委书记王小辉参加 2024 年广东省职业教育年度工作会议
2. 汕头职院与怀集职校召开中高职贯通培养“音乐专业三二分段”教学交流会
3. 汕头职业技术学院正式启动首届“爱生节”活动
4. 学校党委书记王小辉带队调研指导财经商贸学院毕业生就业工作
5. 先进制造学院赴南澳县后花园村开展调研活动
6. 学校组织开展 2024 年防震减灾专题培训会

学校党委书记王小辉参加 2024 广东省职业教育年度工作会议

5月17日,广东省职业教育活动周启动仪式在韶关市中山公园开幕。省、市有关部门及职业院校、知名企业代表现场参加了启动仪式。本次活动还特邀香港职业训练局、澳门特区教育及青年发展局和广西职业院校代表参加,共同见证这一职业教育盛事。启动仪式现场还举办了广东、香港、澳门、广西及广东21个地市、14所国家“双高计划”高职院校、韶关地区职业院校的职业教育办学成果展,与会代表现场围绕产教融合、体系建设、人才培养等热点话题对话交流。

当天下午主办方召开广东省职业教育年度工作会议。会议全面总结了广东省上一年职业教育改革发展的经验成果,深入分析了当前职业教育面临的新形势、新要求和新挑战,并对全省职业教育下一步工作进行了部署。韶关代表团和4所高、中职院校代表在会上进行交流发言。

会上,我校党委书记王小辉作题为《精准对接汕头产业,服务区域经济高质量发展》的交流发言。王小辉表示,2020年10月13日习近平总书记亲临汕头视察,强调汕头经济特区要根据新的实际做好“侨”的文章;2024年1月5日广东省委常委到汕头调研并召开会议,明确要求汕头坚持“贸”字当先、“工”字为本,加快建设工商并举的现代化产业体系。汕头市第十二次党代会明确要坚定不移走“工业立市、产业强市”之路,构建“三新两特一大”产业发展格局。学校在省教育厅、市委市政府的大力支持下,全力以赴助力产业增长,与汕头产业共生共长,精准对接汕头产业,“侨”“贸”“工”三维聚焦服务区域高质量发展。王小辉从聚焦发展布局,专业建设与区域产业紧密对接;瞄准人才需求,产教融合与校企合作协同育才;强化办学特色,产教融合推动文化传承发展等三个方面具体分享了我校的举措和经验。

据悉,2024年是职业教育活动周的第10周年,以“一技在手、一生无忧”为主题,广东省2024年职业教育活动周由教育厅等十部门共同主办,宣传广东现代职业教育体系建设改革成效,展示广东职业教育服

务国家战略需求和区域经济社会发展成果；倡导技能文明，弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚；发挥典型、示范带动作用，凝聚各方力量，营造关心支持职业教育的良好氛围。近年来，在省委、省政府的领导下，全省职业教育战线深入贯彻落实中办、国办《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》，贯彻落实省委“1310”部署，聚焦“制造业当家”和“百千万工程”，坚持服务学生全面发展和经济社会发展，着力提升职业学校关键能力，切实深化职普融通、产教融合、科教融汇，开启了教育强国建设的职教新篇章。 **（党委宣传部）**

汕头职院与怀集职校召开中高职贯通培养“音乐专业三二分段”教学交流会

5月23日，学校副校长林育青带队，教务处、艺术设计学院的主要负责人及专业骨干教师一行赴怀集县职业技术学校参加两校关于中高职贯通培养“音乐专业三二分段”教学交流会。怀集县教育局副局长梁海棉出席交流会。

会议上，肖星勇分享了学校的办学理念与特色，以及在办学过程中遇到的挑战和积极探索创新的路径，致力于打造适应未来需求的职业教育新生态。林育青高度赞扬了怀集职校的先进发展形式和卓越的校园建设成果，并详尽介绍了汕头职院的概况、教育理念及发展规划。林育青强调，希望通过深化合作构建两校合作的美好愿景，共同打造中高职教育融合的新高地，为社会输送更多高素质技能型人才。期间，怀集县教育局副局长梁海棉指出县教育局对职业教育的高度重视，肯定了职业教育在促进地方经济发展、提升人口素质方面的重要作用，并承诺将持续加大对职业教育的支持力度，为两校合作提供强有力的政策支撑。

此次交流会，围绕如何提升教育教学质量、推进三二分段有效对接、拓宽毕业生就业渠道等核心议题展开的深度交流，并针对课程设置的科学性、教学资源的高效整合、师资队伍的建设共享等具体问题进行了深入探讨。这场思想的碰撞，不仅凝聚了共识，也为未来合作明确了方向。不仅加深了两校之间的相互了解与信任，更为双方乃至更广泛的职业教

育领域探索出一条互利共赢、协同发展的新路径。它标志着在新时代背景下，职业教育正以更加开放的姿态，积极探索高质量发展的新模式，为培养更多高素质技术技能人才，服务地方经济社会发展贡献力量。

（艺术设计学院）

汕头职业技术学院正式启动首届“爱生节”活动

5月23日下午，学校在本部举办首届“爱生节”启动仪式。学校党委书记王小辉出席仪式并讲话。学校党委副书记、校长吴萍出席，副校长陈庭照主持。学校相关职能部门、二级学院负责人、师生代表参加。

王小辉在讲话中深刻阐明了学校设立“爱生节”的目的和意义，并就如何做好关爱学生的工作、如何办好首届“爱生节”提出要求。他指出，学校全体教师、干部、辅导员、服务人员要深入贯彻习近平总书记关于做“四有好老师”的指示精神，坚持全员全过程全方位育人，关心全体学生德智体美劳全面发展，在全校营造“师爱生、生爱生、生自爱”的良好氛围。他强调，办好首届“爱生节”，各职能部门、二级学院、校区要精心组织、广泛参与、加大宣传、落细落实；老师、干部要强化责任、强化爱生意识，健全相关制度；希望广大同学积极参与，服务同学，不断增强获得感。

启动仪式上，教师代表和学生代表相继发言。心理与教育教学部教师魏奇彬表示，我们要以学校“爱生节”为平台，锤炼爱的意识，强化爱的责任，推动爱的合力，传导爱的力量，哺育爱的花朵，结出爱的硕果。财经商贸学院2022级学生张易涵表示，作为大学生，要与城市的发展同频共振，要与学校的发展同频共振，挺膺担当，奋楫笃行，走出汕职学子自信自强的人生道路。启动仪式还精心组织了一场文艺汇演。锣鼓声响，醒狮舞动，借歌传情，舞蹈炫技，温馨而又热烈的气氛，洋溢在整个学术报告厅；款款爱生之情，飘荡在校园的每一个角落。

我校首届“爱生节”以“关爱学生，助力成长”为题，学校在本部设主会场，在金园校区、新津校区、东墩校区等分校区设分会场，开启

一场属于汕职院的节日。“爱生节”的设立，不仅是发扬爱生精神的象征，实践爱生理念的外化，更是推动爱生行动的延续，是我校坚持全员全过程全方位育人，关注全体学生德智体美劳全面发展的重要举措，将激励学校和老师们始终牢记为党育人、为国育才，通过爱的传递，把办好人民满意的教育宗旨践行好。

（学生工作处）

学校党委书记王小辉带队调研指导财经商贸学院毕业生就业工作

5月13日下午，学校党委书记王小辉带队到财经商贸学院调研指导2024届毕业生就业工作，听取财经商贸学院2024届毕业生就业工作推进情况和具体措施介绍。学校副校长陈庭照陪同调研。财经商贸学院领导班子、教师代表及全体辅导员参加会议。

王小辉对财经商贸学院就业工作开展情况给予充分肯定，并对下一步工作提出要求。一是要充分调动、激发教职员工作担当作为、干事创业的积极性、主动性、创造性，形成助推学校就业工作的合力；二是要创新工作理念、拓宽工作思路，摸清学生就业意向，对未落实就业填报的学生给予更加针对性的指导；三是要加强就业工作队伍建设，配齐配强就业指导人员，将就业指导、就业服务工作扩大化、全员化；四是要充分发挥基层党组织的政治引领和战斗堡垒作用，贯彻落实立德树人根本任务，想学生之所想，急学生之所急，加强就业教育和观念引导，实现高质量就业。

（财经商贸学院）

先进制造学院赴南澳县后花园村开展调研活动

近日，先进制造学院党总支书记、院长陈明忠带队前往南澳县后花园村开展调研活动，实地考察了后花园村的宋茶产业、文旅项目、自然景观、老村面貌等内容，详细了解后花园村近年来的发展情况和当前面临的困境，提出推动农业物联网、大数据、区块链、人工智能等数字化信息应用，强化要素保障，实施“乡土人才”培育工程等策略。此行受到南澳县后花园村党支部书记余程江的热情接待。

近年来，后花园村紧紧围绕“乡村振兴”战略，强化特色农产品+旅游，创新利益联结机制，全村农业经济及旅游发展取得阶段性成效，农（茶）旅融合发展呈现良好态势，知名度显著提高，已成为南澳旅游的“网红打卡点”。先后被农业农村部认定为第九批全国一村一品示范村镇（乌龙茶）、列入广东省“一村一品、一镇一业”（茶叶）专业村名单。还获得“全国绿色小康村”“中国乡村旅游模范村”“中国十大最美乡村”“广东省文明村”“广东休闲农业与乡村旅游示范村”“省级现代农业园区”“广东省森林生态旅游示范基地”“广东名村”“特色农业名村”和“广东美丽乡村特色村”等多项荣誉称号。

（先进制造学院）

学校组织开展 2024 年防震减灾专题培训会

5月17日下午，学校组织开展防震减灾专题培训。培训会邀请了汕头市地震局震害防御科四级主任科员杜尔聪作“地震科普 携手同行”的专题培训。学校各部门、二级学院教师代表共计35人参加培训。

杜尔聪向大家科普了地震基本知识和防震避险知识，同时讲解了学校如何正确开展地震应急疏散演练活动。

会后，各部门、二级学院将以专题培训、主题班会等形式，将避震防震知识普及到每一名师生，全面提升我校师生自我保护意识和应对突发事件的能力，为学校的安全稳定作出贡献。

（保卫处）